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BapuaHT Bcex 3afaHuii BbibnpaeTcs cTygeHTom no Tabnuue 1 cnegyowym
o6pasom. MNycTb cTyaeHT MBaHos M.C. nveeT wndp 8453217. Torga OTbICKMBaEM
B Tabnuue 1ctonbeu c 6yksoin M (nepsas 6yksa hamuammn) n CTpokKy ¢ HOMEpPoOM 7
(nocnepHas uudgpa wudppa). Ha nepecevennn ctonbua M co CTPOKON 7 Haxogum
uncna 1 wn 20 lMNepsoe yucno (1) o3HayaeT HOMep BapuaHTa B pasgene A 3ajaHus,
BTOpOE yuncso (20) - HoMep BapuaHTa B pasfesne b Toro xe 3agaHus.

Takum o6bpasom, 3agaHue 1 KP Nel y VeaHosa I.C. dopmynupyetcsa cre-
aytowmm obpasom:

3apanuve 1.
1. Bbiuncimte B CKM MathCAD n 3T Excel 3HayeHWe BENNYUHbI S

s=2-q(pr2 ijr2+4,1 +p-(r-il2$ -q2),
3aBUCSILLE OT BEIMYUH P, q U T
p= g2+ftx 2Yy g(x2+Py2) r 3p y+txy
(xy +a)x X2’ 3,71p2x +y ' X2 ax +Py3
2. CoctaBuTb B cpefe VBA nuHeliHyo nporpamMmmy Ha sisblke Basic s Buge nognpo-
rpaMMbl-QYHKUUM 415 BbIYMCNEHNUS 3a[aHHOW BenunuuHbl S. Bblunciutb B

OT Excel 3HauyeHue onpegenieHHon (OyHKUMKW, 3a4aB 3HAYEHUS] BXOAHbIM nepe-
MEHHbIM.

AHaJIOTMYHO DOPMUPYHOTCSA ApYrve 3a4aHusi KOHTPOJIbHBIX PaboT.

Ta6nmua 1.1- HavyasibHaa 6ykBa hamunuy; Il - nocnegHAs uudpa wudpa.
\ o

A B ﬂ' 3v n o) C ) Y i}

E r EE nii M n T X L Te}
) X K H P Yy U bl fa
0 5,14 2,3 14 31 5,16 3,20 1,12 4,1 2,14 411
1 3,6 45 5,17 2,12 11 2,17 5,10 1,17 4,7 35
2 4,17 5,20 3,2 4,9 2,9 1,15 52 3,9 1,3 2,8

3 215 114 416 59 1,18 34 420 27 511 315
48 316 51 18 38 25 412 513 24 1,16
15 12 216 319 415 57 21 42 31 58
26 55 113 515 44 419 318 17 310 219
119 37 410 1,20 218 512 213 314 53 43

o N o o N

3,12 2,11 2,2 4,6 3,3 4,14 16 5,18 11 5,19
9 5,6 4,18 3,17 2,10 54 19 3,13 2,20 4,13 1,10



TPEBOBAHUNSA K O®OPM/IEHWKO KOHTPOJ/IbHOW PABOTHI

CTy[eHT [0/DKEH BbIMO/IHUTL KOHTPOJ/IbHYO paboTy, CTPOro npuaepxmsaschb yka-
3aHHbIX HWKe TpeboBaHuii. PaboTa, BbINO/IHEHHAA 6e3 KX CObAAEHUS, K 3aluTe
He [l0MyCcKaeTCs 1 BO3BpaLLaeTca CTYAEeHTY Ha [opaboTky.

1. KoHTposbHas paboTta fo/mkHa ObiTb BbINOHEHA CTPOro no BapuaHTy. KOHTPOsib-
Has paboTa, BbINOMIHEHHAA He M0 CBOeMY BapuaHTy, BO3BpallaeTcs CTYLeHTY
6e3 NPOBEPKN 1 K 3aLUMTe He JonycKaeTcs.

2. KoHTponbHasa paboTa fo/mkHa ObiTb 0dpopMIeHa Ha OTAENbHbIX iMcTax gopma-
Ta Ad.

3. NS BbINOMIHEHMS 3aaHWil KOHTPOJIbHOW PaboTbl PeKOMeHAYeTCs UCMO/b30BaTh
Bepcun Microsoft Excel 2003 n MathCAD 13,

4., KoHTponbHas paboTta LO/IKHA CoAepXarTb:
TUTYNbHbIN JIACT, coAepXalinii HasBaHne AUCLUNAUHBLL. DPamuaunio. Lvs,
OT4YeCcTBO CTyAEHTA, HOMEP TPyNMbl, WUAP Y INYHYO NOAMUCHL CTYAEHTA:
¢ HoMmep BapuaHTa (pasgen A, pasgen b);
NoJIHOE YC/I0BME KaXkA0ro 3afaHns;

pacrneyarkM Ha nNpuWHTEpPe B COOTBETCTBUMW C 3afaHVem [OKYMEHTOB
MathCAD, pa6ounx nuctoB Excel c pesynbTatamy BbluUCEHWI (C Bbl-
BOZIOM 3arofIOBKOB CTPOK M CTON6LIOB, 6€3 ceTkn! 1 OTYETOB MO pe3ynbTa-
Tam (4na 3adaHuwii, BbIMOMIHEHHBIX C MNOMOLbI0 TMOUCK pelleHuidy, npo-
rpamm 13 pegaktopa VBA,

onucaHue AeicTBuiA, NPUMEHSIEMbIX 415 PELLEHNS] KXKA0r0o 3afaHus;

MOSICHEHVS! K MPEACTAB/IEHHLIM MPOrPaMMaM 1 UCMO/b3yeMbIM B HUX One-
paropax;

nepeyeHb UCMO/bL3YEMON NUTEPaTYpbI.

5. dopmaT BbIBOAA BCEX YMC/IOBbIX PE3YNbTATOB AO/MKEH ObiThb B OGLIYHOM BUAE U
He MeHee YyeM c 8 (BoceMblo) undopamu nocne AecATUYHOro pasgenurens.

6. KoHTponbHasa paboTta fo/mkHa 6biTb BbINOMHEHA W NpefcTaB/ieHa Ha NpoBepKy
3a gBe Hegenw o Havana ceccun. CTyfeHT 06a3aH yyecTb BCe 3amevaHusl pe-
LieH3eHTa 1 BHECTU B Hee HeobXxoAVMble MCMpaBeHus.

7. fokymeHTbl Excel u MathCAD AomkHbl 6bITb 0thopmMneHsl B Buge (hainnos Ha
pabouem ancke (R:) IBC Bpl'TY « Havany ceccuun

Mpy ycnoBuu npaBWIbHOCTW BbINOSIHEHWSA KOHTPOSbHasA paboTa [onyckaeTcs K

3awmTe. CTyAeHTbl, AONyLEHHble K 3aluTe W YCMelHO BbINOMHMBLLME nabopa-

TOpHble paboTbl B CECCUIO, JOMYCKAKTCA K caaye 3adveta no gucumnavHe. 3adeT

npegnonaraeT NosHble OTBETbI Ha NtobGble BOMPOCHI U3 CMMCKA BOMPOCOB K 3auyeTy

WM BbINOSTHEHWE aHa/IONMYHOMO 3afaHnsl 3a KOMMbIOTEPOM B MPUCYTCTBUK NpPeno-
fasarens.



3apanne Neol:

1. Bbiunc/imte B CKM MathCAD un 3T Excel 3HauyeHue Be/iMYMHbl S B COOTBETCT-
BUM C BapuaHToM {pasgen A), 3aBucsLLeli OT BEMYMH P, ( W T, 3a[aHHbIX B pas-
pene b.

2. CoctaBuTb B cpefe VBA nuHeliHyto nporpaMMy Ha si3blke Basic = BUfe nognpo-
rPaMMbl-RYHKUMWN 4151 BbIYUC/IEHNS 384aHHON BeNMYUHLI S. BblumcnnTe B 3T Excel
3HauyeHune onpeaeneHHol yHKUMKW, 3a4aB 3HAUYEHUS] BXOAHbIM MEPEMEHHbIM.

3ameyaHue: 1519 KOPPEKTHOTO BbIMOJSIHEHUA 3a[aHUA MEpPEMEHHble X, Y, a, Puy

OO/DKHBI MPUHUMATL MOTOXUTESTbHbIE 3HAYEHUS.

Pa3pen A: BapnaHTbl hOpMyN, Onpesensowmnx BenymHy s.
1Ls=2-q-(p-r2-77,6)-N7" +41 +p-{r-tf2,b -q2)

2. s=n/8/3 q-P2-"jr2-(22 q-p)2+Ifb/ier (g p-r)
3.s= -q-(p+r)+p-(q-A,2-r- V97 -"p2+r2

4, s=(3-p-"4,9-r)-g-\3-r2-7jr2+5 q2+"43 -q-p2

5. s= ) up +2¢r2)- MN28q2+p2- n/6li-q-(r-p)
Pasgen B: BapuaHTbl dhyHKUWiA P, q, T.
Ns Bap. P Q r
L a xy2+a|3 7,2X2y2+y a2y2-><
P x+yy2 ax + P(y +x) y3 X+ Py2
2 Py2(x-y2) PX2y2(x +y2) a  2,9yx+p
ax2+yy?2 ya2+ P2 X 3a(x2+y2)
3 Yy (X2 Hy2) <y y2 a 0,63pX2+y
L7a2(x +y) Px2+yy X 4,2a2(x+y)
. ay-px2 y ax-pxy (a +Py)x2
P X2 (X +y3) a X2+72Py2 88 +yx v
5 y l7a2X2+y 0,9X2-Py 36aP(x+y)
X y(x+y2) x%+yy§ yXx2y2+ 5y
6 P(x+yy2) yy2+x((P—y) 2 y3y+px
x(axy2+ Py) 9,3yx2y X a2+(xy)2
; ax3+3,78 Py 0730 — 2xy2 a yx—py(x+y)
(x2y +p)y Xy +X vy y a2P+x
o P(x +yy?2) X px+y(y-x) P3x+yy
ay(a x+Py) Y 35X2+y2 a2xX2+y2
9 88 -8 y a2x+FP2 ax?+y?
28yx+a X p(x2+y2) Py2(X+y)+y



Ns Bap. e Q r
10 y a2x+ 3p2-y 3xY3 Cv 86az2p
X axz+y Xy2+2y Px +y(x+y2)
1 Px + 57 3x I-(Py)2 (Yyx+y)2+2,4
az2xX2+p2y2 Y 93aX3+y ax2(ay+ x)
1 (a+py2)x +y P yx2+xy4 3,7yy- X
X2+ Py2 Y a2+P2 7a(x2+y2)
13 ax2(x-y3) P ax2-3,7yy2 UAyr 1,86yy
Py +ax3 Y ax+y2y ax+Py
a Xxy-2,7y2 - .
14 y-2.ry (3a-2 x)2 Bax.PX2r2
P2 X3+y 27px+yy X +3y2
15 a y+(x—y)2 26ax+ Yy 8,3yx-ay
3 a2(x2+y) X +y 2a(x +y2)
2 -2 3 +
R 4,7a+Px3 3ax2 Py3+X
3,7 px(x2+y2) (ax)2+ xy a y+y
17 27a2-Py2 3 ax +Py2 53y3X P
3x+ay?2 y2 X2+(ay)2 X2+y2 xy
18 (a2x-Py2)x X (ax)2-py?2 7.63yx P
ax" +y4 Y 9,8aX2+y yx +y
19 2a2x+ Py2 3la ax-y yXx-3(x2+y)
29X2y +a Xy p2+y2 4.8y(x +y2)
20 a2+px 27y a(x2+Py2) 3p  y+xy
(xy +a)x X2 3,712 x +y X2 ax +py3

3apganne No2:

1. Bblumcimtb B CKM MathCAD un 3T Excel 3HayeHve BeNvYMHbI U B COOTBETCT-
BN C BapuaHToM (pasgen A), 3aBucsiweii ot coyHkumin f1, f2 n f3, 3agaHHbIX B
pasgene b.

2. CocTtaBuTb B cpeae VBA nuHeiHyto nporpammy Ha si3bike Basic B Buge nognpo-
rpaMmbl-(OYHKUMM A1 BbIMUCNEHWS 3a4aHHOW BENUYUHBI U. Buiuucnuts 8 3T Excel
3HaueHune onpegenieHHoW yHKUUK, 3a4aB 3HAYEeHWS BXOAHbIM NepemMeHHbIM.

3ameuaHue: [ KOPPEKTHOrO BbINOSIHEHWUA 3a4aHUs NepeMeHHble a u b fomkHbI

npyHUMaTh 3Ha4YeHusa U3 npomexyTtka oT 0,5 go 1,5.

Pasfien A: BapuaHTbl oOpMy/i, onpeaenstowux BeNuUmnHy W.
in b-f? +17,5-%
e+ +2

1.0 = arctg— +s
e2-ry\f2-fE\ + a2



Ne eap.

10

12

m=In> 27" Tmos T 2T IUUp,
(f,-f2f +a-b BTN 2)2+a 8
3. - +arctgl 45 F » log4-
2+/(r, +2-2)2+b 2-a
. 17af3—2)+8-4 . e3+-\/(a-3'ff)2+a 12
ef2 6f,+ f2 \a-3-f2\+bh2 34
- + -0O-
EU=in o2 Ie42 If2 eril aI\/ f2- E’_?__U ﬂ
a +VKi -4-3/4I+7.5-V| - A - *
MXx) 6M hM
3sin— -— i 05t +el'x
2x2+1 A/3 +In2(i + X4) gy
1 n
Ax2+e3x .
3sin2(5x + 2,43
sin2(5 x ) 2x2+5 135
X2+ 2
2In : tgy - 33 +4X2 3-sin3(5x +2)
2 i 1
3tg— - cos2(2x) 03X+ 22+ 9
3x2+2 5 vV 3
th2" 5ePx (2 +cosx)3 32x-3
as 3+ X2 7
3-2cos2n -7 tg M +3/2e2+X In— 1 —
3 2X2 +1
) 1
cos
, X2 +2t +
N3 XD +5 gy 31n2(1 + 3 X2)
33x
4192 + cogp 2 n— 1 — i
9 5 L 2/5,2 X4 +if
57 (x2 +4)? 0,3cos3 * 7tgn-3Vx2+1
X2 +1 8
3tgy-2e3x 0,7+sin4-2 N3 + 3/x2 +17
23x-7
4-cos ---)fé--- tgy-3In(2+x2) p X +eu*
3In—ss thn COS2x—1
— 4q 3N s LX 0
AN 9= 3 X2 + e xHl

| (€34t +3).4 +1
=1|n -

]31 f21+23l2 k



Ne Bap. Mx) f2x) i _f™

7x-1
13 X-COS------2 - 2el4x +sin3— tg2- +x/x2-7x
2+ x2 2 a7
14 8cos— &— 5+t/2In3(x2 +1) 3tg — -e I#X
5X2+3 asb
15 sin2x-1 , 3n 2-In2—j— N ‘o
2 a7 3x2+1
an . 2X
16 ) " A &l
a’v 2 27 ax2+ I 5x2+2
17 X - 2 e6~X In_]:_-t_%_(_:_(_)_s__z__)s tg~- —sin” +3X2)
5
34x-7 o
18 5—3In— \ — <Q4 A9
3 3x2+2 8 Qg
2X 3it 2
19 tg— - 2in——- i
3+17sin2x g 7 X2+ 2 xV(3x2+1)2
X-5
20 3In(2 +3x2) 43x2+1-tg " COSﬁ"“"“—
5 3x2+1

3apganne Ne3:

1. Bblumcimte B CKM MathCAD u 3T Excel 3HayeHne qoyHKUMM y(X) B COOTBETCT-
BUM C BapuaHToM {pasgen A), 3aBucslelil oT YHKLWIA, 3afaHHbIX B pasgene b.

2. CoctaBuTtb B cpege VBA pasBeTBNAOLLYOCA NporpaMMmy Ha sisblke Basic s BUae
nognporpamMmmbl-chyHKUMM AN BblUMCNEHUsT PyHKUMK Y(X). Bbluncinte B 3T Excel
3HaYeHne onpeaenieHHON hyHKUMK, 3a4aB 3Ha4YeHne NepemMeHHoN X.

3ameuaHue: 1A KOPPEKTHOrO BbINO/IHEHUS 3afaHus NepeMeHHas a [OJKHa npu-

HUMaTb NOSIOXUTE bHbIE 3HAYEHUS.

Pazgen A: BapuaHTbl ONOpHbIX hopMyn Ans pyHKUMmM y(X).

VZ2+a - « Z2 e Va-5n
, BCAn X<
4 +In(1+f2)
1 =
lzi ~fz 1+V3+arctg2(z2) , ecnm 5
arctg(a +fr z2) ecnm Y~ 2n-lga
-a -Z1 9
y =
A2V ecnm 2n-lga.
9
ecnm 3n-Va
3. y= X< 4
- 3a-n/a
ecnu

l+e22 \% 1



Ns Bap.

© o N o o b w N

N e =
S B b REGEREGBERKES

sja + 4zf - arctg(™ - 2)

z2-sin2@22+3-z.)
1+P-la-"2I
Srctg(Z2)-"Z2 + a

“ A H
5 y= 77Nl <2i+2

In(cos2(Z) + 4 «a) - z|

7n+1Ina
ecnn  X<-

7n+1Ina
ecnm X >-

2n-5
ecm X<
ea

2n-5
ecnm  X>

Paszgen B: BapnaHTbl coyHkuumii IL(X), f2(x), Z1(X), z2(x).

w
XIX-11

cos(2x - 1)
12 x —11+x
x4 -3
In(1+1x 1)
e

arctg x

VI x 1+1
arctg x
cos(x2- 1)
x—8x
I(1+ COSX
Ix+21-x
X2- 12x |
arctg(x2- 2x)
- 2X2
3/x"2
X2 - e 3+X
Sin2(X -1)
In(2 X2 + 3)

2(X)
0,2 x
sin2x

5cos(x2)
2x+1

5cos x
[ x - 1]+x
cos(3x+0,1)
01x
3sinx
(x-1)2-2
rX + BIMX
x —e°,5x
sin(5x-1)
3sin(x2-1)
sin(x + 2x3)
Ix- 31+2X
1+ sinx
4 -x2
2 1x2 +3x |
-2 X3

ZY(X)
sin X
0,W2+x2
X2 _X
In(3+-1x -1 1)
X e'x
2(x2-1
=<8- gx
X2 sinx
X3 +2x
2x+e2x
Bx-2
-X2+2X
In(3 +x2)
1- arctg2 x
427Mx +1
In(x2+ 3)
4 cos2X
In(2+1x -11)
X + e~3+x

/1 + COSX

Z2(X)
cos(x2+2x)
2x-1X2-91
23x+1
cos2X
2x + X2
sinx
2+3x
1+x
Vx2+01
2|x+11—x
In(| 2x —11+2)
-3sinx
1+2x2
In(x4+ 1)
< -88
cos (1-x)
- 0,7X+2
6,3sin2x
gx@_ O

0l1-2X1



3apanne Ne4:

1.B 3T Excel w CKM MathCAD nocTpouTb Tabnuuy 3HadeHunii n rpadmk dyHKLum
f(x) B cooTBeTCTBUM C 3a4aHHbIM BapuaHToM {pa3fen b) Ha 3agaHHOM OTpe3ke
[a,b] mpn 3agaHHOM uucne palduenuii n {pasgen A).

2. B CKM MathCAD Ha 3agaHHoOM oTpeske [a,b] HainTn

a) BCe KOpHW hyHKUMKM Y = f(X) ¢ momoLblo dyHKUmMK roct();
6) BCe NIOKa/IbHbIe 3KCTPEMYMbl (MaKCUMyMbl Y MUHUMYMbI) doyHKUMnM y = f(X)
nomoLblo dhyHkumii maximize{) (minimized).

3. B 3T Excel BbINOAHUTL 3afaHue MyHKTa 2 ¢ NOMOLBI HaACTpoikm Mowuck pe-
LIEHVs, UCNOMb3ysa Tabnuuy 3HadeHnd yHKUMKM y = LIX), NOCTPOEHHYO Mpu Bbl-
NOSIHEHUM 3afaHns NyHkTa 1.

Pa3pen A:
OTpesok fa, P Yucno pasbreHnn n
1. [~4n/7, 3Tc/5] n=8°
2. [-37cis,Ter2] n=27
3. [- T7/2,37c/5] n =31
4. [~2Tc/3,Tc/2] o =20
5. [—7ci2,27r13] n=28
Pa3pen b:
Ns Bap. f(x) Ns Bap. LX)
1 2X2+cos(3x2-x +2) 1 X2-sin(2x2+x+6)
2 X2-sin(2x2-3x +4) 12 2X2+c0s(3x2+2x-5)
3 X2-cos(3x2+ x+6) 13 2X2+sin(3x2+ 3x-2)
4 X2+sin(2x2+ x-4) 14 2x2-c0s(3x2- 2x -2)
5 2x2-C0S(X2+4x-4) 15 X2-sin(2x2- 5x + 1)
6 2x2-sin(2x2+ 3x + 3) 16 2x2+cos(3x2+x-4)
7 3x2+c0s(2x2- 5x + 3) 17 X2—sin(3X2+x-5)
8 2X2—sin(X2- 5x-4) 18 X2-cos(x2+4x-2)
9 X2-cos(x2+3x-3) 19 3x2+sin(x2- 6x+1)
10 X2 +sin(3x2-2x +4) 20 3x2-c0s(3x2+2x-5)

3apganne Neob5:
[aHa cuctema nuHeliHbIX anrebpanyecknx ypasHeHuin (CNAY)

all X+al2 Y+ al3 z =brt
«32'X+ 32 my T a33*z - 62
a3l'x +a32'Y+al3'2=5b3
(X9 all a2 al3
W B MaTpuyHoMm Buae - Ae y =b,rape A= 321 a» axn , b= b2

,a3l a2 a@\/ 1b3,

10



B cooTBeTCTBMM C BapnaHToM matpuua A BblbupaeTca us pasgena b, Bektop b u3
pasgena A.

1. B 3T Excel pewuts CJ/IAY:
* KaK MaTpMyHOe ypaBHEHME C MOMOLLIbI0 MATPUYHBIX ChYHKLWMIA 1 hopMyn MaccyiBOB;
* MCMNOMb3yS HAACTPOIKY MOUCK PeLUEHWIA.
2. B CKM MathCAD pewunts C/TIAYL
* Kak MaTpu4yHOoe ypaBHeHVEe C NOMOLLbI0 BCTPOEHHbIX BO3MOXHOCTEVA:
* C NOMOLLbIO creunanbHol yHKuuM MathCAD;
¢ C nomoubto 6510ka Given ... Find.
3. CpaBHUTbL pesysnbTartbl, NoslydyeHHble B 3T Excel w CKM MathCAD.

Paspgen A: BapnaHTbl BeKTOpa b

Ne Bap. 1 2 3 4 5
-3 M | r4i 6 7N
BeKTOp b 2 -7 -5 -3 -1
-5, *2 1, Liy rs
Pasgen B: BapnaHTbl MaTpulpsl A
Ne Bap. matpuua A Ne Bap. matpuua A v Bap. matpuua A
/ -
1 -2 3 7 5 5, f3 4
1 2 3 -4 8 1 -1 -1 15 -2 1 3
3 -2 -5 " 1 27 2 0 i)
1T 2 in 2 1 4. 4 24
2 3 -5 2 9 2 -1 -3 16 2 -1 -3
2 7 -1 3 4 .5 nw 5
2 -1 3 2 -1 -3" '4 -3 2
3 1 -2 10 3 4 -5 17 2 5 -3
0 2 -1 0o 2 7 5 6 -2
p 1 ol 2 -1 -1 p 5 1
4 2 -1 2 11 3 4 - 18 2 -1 -1
14 1 1] 3 -2 12 .1
'3 -1 0 f\ 5 1 G 8 -1
5 -2 1 1 12 2 -1 -1 19 1 2 3
g2 -1 4 -2 i2 -3
2 3 -
p 41 P 3y 3 -1
6 5 1 2 13 2 5 -5 20 2 -5 -
18 -1 v b1y Li 1 -1
r -1 ol (2 1 .1
7 2 3 1 14 1 1 1
FRERET ol

1BbinonHnTe B MathCAD nposepky pelweHnst C/IAY Ans KaxAoro v3 noffyHKTOB.



METOANYECKUE PEKOMEHAALNN K BbINMOJTHEHUIO
KOHTPOJ/IbHOWN PABOTbI Nel

3apanne Nol:

Myctb TpebyeTcs BbINOMHUTL 3a4aHune:
1. Bbluncnutb B CKM MathCAD u 3T Excel 3Ha4YeHNe BENUNUYUHBI S

s=nl3epz(q+ W75 m)-*r2+4-p02,
3aBUCALLIEN OT BE/MUNH P, U T
2,2
a y°xc- a q=&7—¥--)f-pr=ax W 7,21y
Yy y +aP ay +X P +3y
2. CoctaButb B cpefe VBA nuHeiliHyi0 nporpaMmy Ha s3blke Basic s Buge
noANporpaMMbl-OyHKLMN AN BbIYUCIEHNS 3a[aHHON BENNYMHBI S Bblunc-
mtb B 3T Excel 3HauyeHwe onpefeneHHon yHKUMKW, 3ajaB 3HayeHus
BXOAHbIM MepemMeHHbIM.
MpyvMep BbINONMHEHUA 38[aHUsA:
Mpy BbINOMIHEHUM AAHHOTO 3afaHnss HEOOX0AUMO OnpefennTb, Kakne U3 nepemeH-
HbIX 6yAyT He3aBUCUMbIMY (BXOAHbIMW NapameTrpamu), a KakMe 3aBUCUMbIMU (Bbl-
yucnseMbIMK napameTpamu).
[na noctaBneHHoW 3agayn: BXOAHble napameTpbl - @, P, Y, X U'Y; BblUACASEMble
napamMeTpbl - P, q U T.

1 (a)BbinonHeHne 3agaHmss B CKM MathCAD

3anaHne 1
OnpegeneHne 3HaYeHnii BXOAHbIX napaMeTpoB
a =2 P:=3 -J=-1 X:=15 y =0.8
3afaHve BblpaxeHuii AN BblYMCSEMbIX NapamMeTpoB W BblBOA, pe3ynbTaToB
pacueTa
p=-0.2
"+amb
foY - X-li
q:= q=-0.6685"I-Li
2 T21
ri= X+ 2y r = -19806666"
243y
. .12 2
St=iAp2-lg+ TOAITSM - j1 +4q s = -1.4902164

1 (6)BbinoniHeHne 3aganus B 3T Excel

1) Cosgaem Tabnuuy Ana pacyeta W BBOAVMM 3HAYEHUs B COOTBETCTBYIOLLME
AYErKN ANS BXOAHLIX NapameTpoB:

N 13agaHue 1

..... o oA B, T S -4 M [, o)

2i;BxogHble napameTpbl Bbluncnsiemble napameTpbl
3Valfa= P=
4' beta= P=
B gamma= r=
Y X=

Hoy=

o p
O W N



2) 3anosiHsiem COOTBETCTBYIOLLMNE sAYelikn hopmynamm

B Aiueiiky E3: = B3/B7*(B7/R*B6/R-B3)/(B5/R+B3*B4)

B Aueiiky E4: = (2,7*B7-B6*B4)/(B3*B5/R+B6)

B Aueliky E5: = B3*B6/R+7,21*B7/(B4/R+3*B5)

B Aveiiky E7: = 3n(1/2)*E3m2*(E4+2,75n(1/3)*E5)-(E5m2+4*E4n2)n(1/5)
B pesynbTarte nonyynm:

["V"rilA jT' Vsj.:' rie "3

L1 :3agaHne 1

: 2_ BxogHble napameTpbl Bbluncnaemble napameTpbl

BJ Salfa= 2 P= ... -0.2
beta= 3 <= -0.668571429

Cnrfgamma= 1 r= 4.980666667

L6-X= 1.5

wys= 0,8 S= -1,4902164

2 CoctasneHune B cpege VBA nporpammbl Ha fA3blke Basic M ucnonb3oBaHue ee
npu pacyetax B 3T Excel

MockonbKy pacyeT 3HayYeHuii ngeTt nocnegoBaTesibHblli U pe3ynbTaTtoM BblUMCIEHNI
ABNAETCA eVHCTBEHHOE 3Ha4YeHue, TO [iaHHaa nporpamma OTHOCUTCA K rnpoueny-
paM-(OyHKUMAM C IVHEHON CTPYKTypoii. AN pa3paboTkM nporpamMmsl cregyer:
* Bbl6paTb MM npoueaypbl-pyHKUMK;
* Bbl6paTh 0603HAYEHNST BCEX MaTeMaTn4ecKkmx Be/IMYMH 3a4a4mn Ha asbike VBA;
* COCTaBWUTb TEKCT (PYHKUMM B COOTBETCTBUM C B/IOK-CXEMOV SIMHEeNHOro Bbl-
YMCNUTENBHOrO NpoLecca 1 npasunaMu oopMIEHUs NpoLeayp-yHKLNIA.
1) HazoBem npoueaypy-PYyHKLUMIO ANS BbIYUCIEHUA 3agaHHoi BenuuuHbl Vel S
(Ha3BaTb (PyHKUMIO MPOCTO S Henb3A, T.K. B EXCEL ecTb cTonbew ¢ aHa/IorMyHbIM
UMEHEM).
2) BeefieM 0603HaYeHNA NePeMEHHbIX:

ONA BXOOHbIX NapamMeTpoB a-»a,P->b,y->a,
X->X,y-*vy,

L1511 BCriOMOraresibHbIX Be/IMYNH p~»p,q-*q,r-»r,s1l ns2

[O151 UICKOMOV BEINHMHBI S-> S

3anuck Tuna a -> a, r->r 03HavaloT, 4YTo NepeMeHHbIM a 1 r 6yayT npucsoe-
Hbl IMEHa a 1 I COOTBETCTBEHHO.
3) DYHKUMA ON1A BbIYUC/IEHUA BESIMUUHLI S MOXET UMETb BUJ!
Function Vel_S(a, b, g, X, y)
p=aly*(yn2*xn2-a)/(pn2+a*b)
g=(R7*y-x*b)/(a*pn2 +x)
r=a*xn2+721*y/(bn2+3*p)
s1=3n@/2)*pn2*(@+275n0@1/3)*r)
s2=(rn2+4*qn2)n(@/5)
s=sl-s2
VelS =s
End Function
[na pacyeTa Be/IMUMHBLI S C UCMO/b30BAHVWEM OMNPEAENEeHHON npoLenypbl-hyHKLMH,
Heo6X0AMMO 13 aKTVBHOW sueiikv (Hanpumep, B9) Bbi3BaTb BcTaBka — ®PyHKUUA...:
1 war B pasgerne kateropusa Bblbpatb OnpegeneHHble nonb3oBaTenem, a
3aTteM ykasaTb pyHkumo Vel S
2 war B none A1 BXOAHbLIX NapaMeTpoB YCTaHOBUTL CCbIJIKM Ha COOTBETCT-
BylOLLME SYElikn
13



Takum o6pasom, chopmyna NpUMET BUA;
B fiuelike B9 =Vel_S(B3;B4;B5;B6;B7)

B pe3ynbTaTte nonyuum:
B..a: B 7/7.711

1 3apaHue 1

2 BxopHble napameTpbl

i :alfa= 2

4 beta= 3

5 gamma- 1

6 X= 15

7y- 0.8

S BbluMCeHWe C UCNOMb30BaHNEM (DYHKLMN
9 is= -1,4902164

3ananne No2:

MycTb TpebyeTcs BbINOAHUTL 3a4aHME:
1. Bbiumcnntb B CKM MathCAD u 3T Excel 3HauyeHue Be/IMUYuHbI U
JN2+1+ 712 +1 _ 371+1
n = arctg-------==---=---- - -n -logi/2 ‘
3m+172- e4 b+3-732 8
3aBucsawel ot dpyHkumii f1, f2 n f3

71(x) = tg-g +X, 72(x) = ex+l, 73(x) = cosS-Z.

2. CoctaBuTb B cpege VBA nuHeliHylo nporpammy Ha A3blke Basic B Buae
noANporpaMMbl-yHKLUMW ANA BbIYUCAEHUA 3a[aHHON BeNWYMHbIl S. Bblumnc-
mmTb B OT Excel 3HauyeHwe onpegeneHHol (yHKUMKW, 3a4aB 3HayeHus
BXOZHbIM NepPeMeHHbIM.

MpvmMep BbINONHEHWS 3a4aHus:
Mpn BbINO/IHEHWN JAHHOTO 3afaHns Heo6X0AMMO OMpefeNnnTb, Kakue M3 nepemeH-
HbIX ByayT He3aBMCUMbIMKU (BXOAHbIMW NapameTpamu), a kakve 3aBucuMbiMU (Bbl-
yucnsemMbiMU napameTpamu).
[na noctaBneHHON 3agaun: BXOAHblE napameTpbl - X, a U b, Bbluncnsemble napa-
METPbI - 1, 3Ha4YeHns PyHkuuii f1(x), f2(x) 1 f3(x).
1 (a)BbinonHeHne 3agaHuss B8 CKM MathCAD

3anaHue 2

OnpepgenexHne 3Ha4YeHUn BXOAHbIX NapamMeTpoB  a:=2 b:=17

3agaHvie yHKUMIA, onpegeneHne 3HaveHnin dyHkumii npu x = 0,5 1 BbIBOA, pe-
3y/NbTATOB pacyeta

fl(x) :=taill —Ti+x  zfl = f(0.5) zfl = 2.01421356

. «+1 Y
fi(x) =e zfl := G(0.5) zfl = 4,48168007
| 43
B(X) . cofi T 1 zG =B (0.5) z£3 = 0.00960653
3aflaHne BbIpaXEHWA ANnA BbIYUCNSEMOro napameTpa U BbiBOA pesysbTaTta
pacyeta
r .2 n
-JzfL2+ 1 + b zfl +1 C3-a+1 1
u = ntan -la + los
,3a+ |zG - &4 . .b+3-zB2,

n=-1.11664231
14



1 (6)BbinonHeHve 3agaHnsa B 3T Excel

1) Cospgaem Tabnuuy A pacyeTa U BBOAMM 3HAYEHWS B COOTBETCTBYHOLLME
AaJyelikv 4N BXOAHbIX NapaMeTpoB.
2) 3anofiHaem COOTBETCTBYHOLLME SUEVKN hopMynamun
B Aveliky E3: = TAN(3*nH()/8)+B5
B Aveliky E4: =EXP(B5+1)
B Aveliky E5: = COS(B5/2)A3
B siueliky E8: = ATAN((KOPEHb(E3A2+1)+B4)/(3*B3+ABS(E4-EXP(4))))
B Aveiiky E9: = LN((E3A2+1)/(B4+3*E5A))
B Aveliky EHO: = E8-E9+H0O((3*MWN()+1)/8;1/2)
B pesynbtaTte nonyyim:2

VT “TTH
.3afaHue 2
BxogHble napameTpbl 3HaYeHUa NPOMEXYTOUHbIX (hYHKLWIA
a= 2 rUx)= 2,914213562
b= 1,7 .BA= .. 4.48168907
X= 0,5 3(x)= 0.909606534
Bbluncnsiemblii napameTp
ul= 0,084992799
Sz ui= 0,819690854
u= -1,116642807

2 CoctaBrneHve B cpefie VBA nporpammbl Ha sA3blke Basic u MCNO/Sb30BaHue ee
npu pacyetax B 3T Excel

Tak kak pacuyeT 3HauyeHuii ufaeT nocrfiefoBaTeslbHO W pe3ynbTaToM BblYMC/IEHNUI
ABNSIETCA eAMHCTBEHHOE 3HaueHue, TO faHHasi nporpamma OTHOCWUTCSI K mpoueay-
pam-hyHKLMAM C IMHEHON CTPYKTYPOIA,

1) HazoBem npoueaypy-thyHKUMIO ANs BblYUCNEHNS 3a4aHHOl BennyunHbl VellJd.
2) Beeiem 0603HaueHUs nepeMeHHbIX:

[ON5 BXOOHbIX NapamMeTpoB a->a,b->b,x-xX

ONS 3HaYEeHUI hyHKLWiA fl(x) -x f1 ,f2(x) -> 2 , f3(x) -* 13
ONs BCrioMoraTte/ibHbIX Be/IMYnH Pi, z, ul, u2 nu3

0N UICKOMOW BE/TNYMHBI U-XU

Yucno n Bblumucaum no dopmyne n = 4 earctg(1l), nockonbky tg Z: 1.

3) DYHKUUA 4N BbIYUCIEHNS BENNYMHBI M MOXET UMETb BUA;
Function Vel_U(a, b, X)
Pi = 4* Atn(l)
fl=Tan(3* Pi/ 8) + x
f2 = Exp(x + 1)
f3 = Cos(x/2)A3
z=f1A2+1
ul = Atn((Sgr(z) + b) / (3 * a + Abs(f2 - Exp(4))))
u2 =Log(z/ (b +3*f3 A2))
u3 =Log((3*Pi+1)/8)/Log(1/2)
u=ul-u2+u3
Vel U=u
End Function
[ns pacyeTa BeNMYMHbLI U C UCNOMIb30BaHUEM OMNpeAeNneHHoN npoLueaypbl-pyHKUMK
BBefeM hopmyny:
B siueiike B7 = Vel_U(B3;B4;B5)



B pe3synbTare nonyunm:

A \2iE'b !
1 3apaHue 2
2 .BxofgHble napameTpbl

-3 a= 2

* b= 1,7

5 X= " 0.5

6 ‘BbluncrieHne ¢ ncnonb3oBaHnem yHKUUK
7 n= -1.11664281

3aganve Neo3:
1. Bolumcante B8 CKM MathCAD n 3T Excel 3HadeHne dyHKUMN y(x)

*0) 2
2(X) com x <7t
<2(X) + z1(x)Z2(X)
Y=
Sinf2(X) 5n+a
ecnm x> -
1+ z28)z"(x)

3aBUCSILLEN OT OYHKLWIA
f,(x)=x2, (x)IxI. ZUX) = arctg(2x), z2(x) = x-1.
2. CoctaBuTb B cpege VBA nuHeliHyio nporpammy Ha f3blke Basic s Buae

noAnporpamMmbl-OyHKUMN 4151 BbIYUCNEHNS 3ajaHHOM BEMWUYUHBI S. Bblunc-
mTb B OT Excel 3HayeHue onpefeneHHon qyHKUMKW, 3afaB 3Ha4veHus
BXOAHbIM MEePeMEHHbIM.
MpuMep BbINOMHEHNS 3a4aHus:
Mpy BbINOMHEHUN 3afjaHUsi MOXHO NOACTaBUTb B OMOPHYH (hyHKUMIO Y(X) Bblpaxe-
HUA ans doyHkumid f(x), f2(x), Zi(x), z2(x), ynpocTiB, MO BO3MOXHOCTW, MOJTy4YMB-
wytoca chopmyny. [lns paccMaTpyBaemoro npumepa nosyvaem

5n+cr
ecmm X <-
x2 + (x - 1)arctg(2x)
Y=
sin x| 5n+a2
ecm X >-
oJl + (x - D2arctg2(2x) 1

Onpeaenym TUN NepeMeHHbIX A4S Npeo6pa3oBaHHOl 3a4aun: BXOAHble napamerT-
pbl - X U &; BbluMC/IAEMbIi napameTp - Y.

1 (a)BbinonHeHune 3agavms 8 CKM MathCAD

3agaHne 3
OnpegeneHne 3Ha4eHnii BXOAHbIX NapameTpoB

dii= 24
3afaHve BcnoMoraTesibHbIX OYHKUWIA 1 BbIBOA 3HAYEHUI BCMOMOraTesibHbIX
doyHKUMIA Npn X = -1,2

6
yl (X = yl (-1.2) = 0.741452
X + (x- l)ntan(2-x)
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|
Y2 (X) y2{-1.2) = 0.33602187
mjl + (x- 1)" ntan(2-x)_

MpoBepka ycnoBusa (ana KOHTPOAS) npu x= -1.2
pe3ynbTupylolllee 3HaUeHne 1 o3HadyaeT ucTuHa (ycrioBue BEPHO),
pesynbTupytoliee 3HadeHre O- Noxb (YCnoBue He BEpHO)

OnpepgeneHne dyHKUMN Y(X) C NOMOLLbI BCTPOEHHO 10rMYecKoii
doyHKumK if() n BbIBOA pe3ynbTara pacyeTta

£.(x) = if|(qx < ? " 2>y| X),y2x) I y(-1.2) =0.741452

JemoHcTpaumsa paboTbl BCTPOEHHON nornyeckoi dyHkumn if():
. uctrHa (1)

uctvHa (1) j P

_ I 4 ) 5mi+a
if (ycnosue ,Bbipax.eHne_1 ,BbipakeHne_2) = if| x < . Y1(X) »2(x) |
i . i *

1o (0) noxe (0)
1 (6)BbinonHeHne 3agaHus B 3T Excel

1) Co3gaem Tabnuuy Ans pacyeTa M BBOAMM 3HAYEHUS B COOTBETCTBYHOLLME
SYElKN ONsi BXOAHbIX NapamMeTpoB.
2) 3anosiHsaem COOTBETCTBYHLLME AYEKM hopmyiaMm
B Auenky E3: = (B4-1)*ATAN(2*B4)
B Aueiiky E4: = B4J/B/(B4/R+E3)
B Aveiky ES; = SiN(ABS(B4))/KOPEHb(1+E3A2)
B Auenky F6: = B4<(5*MAN()+B3mR)/11
B sueliky E9: = EC/IU(B4<(5*MNW()+B3/R)/11;E4;E5)
3ameyvaHune: ANst BblUMCNEHUS 3HAUYEHWUI BbIPAXEHWI, KOTOPbIe 3aBUCAT OT HEKO-
TOPOro YC/IoBUSA, MCMNONb3yeTcs BCTpoeHHas (yHkumss ECMN() n3 kaTeropum no-
ruyeckue.
CUHTaKCUC oyHKLUM

EC/IN(nornyeckoe_BblpaxeHue ; 3HadyeHne_1 ; 3HauyeHue_2)

ECNM 3HAYeHWEe /IOTMUYECKOro_BbIPaXEHUs1 ecTb UCTUHA, TO (PYHKLMS BO3Bpa-
WaeT 3HaueHne_1, B NPOTMBHOM C/lydae (3HayeHne NorMueckoro_BblpaXeHus -
NOXb) (PYHKUMS BO3BpALLAET 3HaueHue_2.

B pesynbTate nosyuum:
_LL{ K §iCIDKXK3LL. i '1:2ESSaafC :ZFuMtz“ 44~33WW17~
I

3agaHune 3
2 BxofHble napameTpsbl 3HaMeHNsi MPOMEeXyTOUHbIX (hYHKLNI
Nalfa= 2.4 (x-irarctg(2x)= 2.587211456
W x= -12 y1(X)= 0 741452003
#a4 Y2(x>- 0,336021868
cly KoHTponbHas nposepka ycnosus; NCTUHA
7
84 3HaMeH e UCKOMOMW "y H -

Wh Y(X)- 0 741452003



2 CocrtaBneHue B cpefe VBA nporpammbl Ha A3blke Basic v MCNO/b30BaHue ee
npu pacyetax B ST Excel

MockonbKy pacyeT 3HauYeHns hyHKLUM 3aBUCUT OT YCNIOBUS U Pe3y/ibTaTOM BblUKC-
NleHnin ABNSeTCA eAMHCTBEHHOE 3HauyeHue, TO JaHHas nporpaMMa OTHOCMTCH K
npoueaypamM-OyHKUMAM C pa3BeTBAAIOLWEN CTPYKTYPOIA.
[na nporpammmpoBaHus Takoi CTPYKTYpbl HEO6XOAMMO WUCMONb30BaTb Oneparop
If/ Then / Else.
CuHTakcuc oneparopa:
If ycnosue Then
onepaTopbl_1
Else
onepaTopbl_2
End If
Ecnn ycnoBue BbINOMHAETCA, TO ynpas/ieHne NepexoauT Ha rpynny onepaTopos_1,
B NPOTVMBHOM Crlyyae (YC/0BUE He BbINOSHATCH) ynpas/ieHne nepexoauT Ha rpynny
onepaTopoB_2. [locne BbINO/SHEHUS ONepaTopoB paboTa onepatopa If 3akaHuu-
BaeTcs.

1) HasoBeM npoueaypy-OyHKUMIO NS BblYUCNEHUS 3af4aHHOW (yHKUMKM Fun_Y.
2) BBegem 0603Ha4eHUs1 NepeMeHHBbIX:

NSl BXOAHbIX napaMeTpoB X->x,a->a
NS BCromoraTtesibHOW BeNUMHbI Pi,z
[ANA UCKOMOTO 3Ha4YeHUs hyHKLMK y(x) -=>y

3) DyHKUMSA ANS BbIMUCAEHUS 3HAYEHUSA YHKUUM Y(X) MOXET MMeTb BUA;
Function Fun_Y(x, a)
Pi =4* Atn(l)
z=(x-1)*Atn(2 * x)
Ifx<(B*Pi+aN2)/11 Then
y=XA6/(xA2 +2)

Else

y = Sin(Abs(x)) / Sqr(1 +z A2)
End If
Fun_y =y

End Function
[na pacueta 3HayYeHns yHKUMKM Y(X) C MCNOMb30BaHWEM OMpefesieHHOoW npoLe-
Oypbl-OYHKUMK BBEAEM (hOPMYY:

B Aivelike B6 = Fun_Y(B4;B3)
B pe3ynbTarte noayumm:

A.. B . ; .1
1 3apaHwune 3

LLI1 BxoAHble napameTpbl

Vaffa= 2,4

Vx= -12
5 BblYMC/IEHNE C UCNO/b30BaHNEM (DYHKLUN
6 y= 0,741452

3apanne No4:

MycTs TPEBYETCH BbINOMHUTL 334aHUE:
1 B CKM MathCAD w STExcel noCcTpouTb Tabauuy 3Ha4YeHuin yHKUMn
AX)=x +2mwin(x2 +x +1) n eé rpacuk Ha oTpeske [0,Tr/2] npu uucne
pasbuenunin n - 15.



2. B CKM MathCAD Ha oTtpeske [0,4/2] HainTh
a) Bce KopHu doyHKummn y = f(x) ¢ nomowbto dpyHKumum roof();
6) BCe /lOKa/lbHble 3KCTPEMYMbl (MAKCMMyMbl W MWHUMYMbI)  COYHKLMK

y =f(x) c nomowybto oyHKUMn MaximizeQ (MinimizeQ).

3. B 3T Excel swinonnure 3afaHve MyHKTA 2 C NOMOLLbI HaAcTpoikm Mownck
peLleHns, NCcnonb3yst Tabnuuy 3HadeHuin oyHkumMm y = f(Xx), NOCTPOEHHYo
npy BbINONHEHWUW 3a4aHns nyHkTa 1.

MpuvmMep BbINOMHEHUS 3a4aHusA:

a) BbinonHeHve 3agaHna B CKM MathCAD.

3agaHune 4
f(x) ;= x+2siU'x2+x+ 11 onpefeneHne gyHKLUMn
/=0 Ri= T]_— onpefeneHve NeBoro 1 NpaBoro KOHL0B OTpe3ka
n:=10 KO/IMYECTBO pasbueHunii

h:= ___]_1__a li = 0,15707963 Luar TaByNMpoBaHUs oyHKLUN

i:=0.m onpegenieHne paHXMpoBaHHOW MepemMeHHO
R= a+ Hi onpeeneHne y3nos TabynupoBaHus
. onpepaenieHne 3Ha4eHnii yHKLMKM B y3iax Tabynu-
Xi* fN poBaHus
Tabnuua 3HayeHnn pyHKUMM 1 rpadvk OYHKUMM N0 3HAYEHUSAM B y3nax Taby-
MpoBaHus
0 . 0
0 0 0 1.68294197
1: 0.15707963 i 2.00762483
2 0.31415927 2 2.28926571
3. 0.4712389 3 2.45€24929
4 0.62831853 4 2.42720156
;5 0.78539816 5 2.13300514
6 0.9424778 6 1.55421469
7 1.09955743 7 0.76712488
S 1.25663706 3 -0.02287549
9 1.41371669 9 -0.49691053

10 1.57079633

=
S)

-0.32398822
6) BbinonHeHne 3agaHus B 3T Excel.

l) 3a,u.aeM 0OTpPE30K, Yncno pa36v|eHv||7| N BblHUCIAEM LIar Ta6y}'II/IDOBaHVIF|:
J *?a’'A B
,'4 3apaHue 4

Sa= 0 JeBblii KOHeL, 0T pe3ka

a b- =MNn()/2 MpaBbIil KOHeL, 0T pe3ka

Wwn= 10 Yuncno pasbueHnia

Mu= =<B3-B2)/B4 LWar TabynmpoBaHns dyHKLMN

2) Co3gaem Tabnmuy 3HauvyeHuid: 3ajaem 3arofloBkM CTO6L0B, BBOAUM hop-
My/ibl B siueiikn A8, A9, B8

H .. Y
m "tB2_ i=A8+2/IN(ABA2+AB+D _
I =A8*$B$5__ j=A0+2*SIN(AQAR+A9+1)
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N Tpaxknpyem hopmMy bl Ha Heo6XoAUMbIN AuanasoH
A9->A10:A18,B8->B9:B18

3) Crtpoum rpaduk hyHKLMN C UCNOMb30BaHWEeM MacTepa Auarpamm

. TUN guarpammbl - ToOYeyHas, BUA - CO 3HAYEHUSAMW, COeUHEHHbIMU
CrNaXMBAOLWMMUN NIMHUSMMU;
Ha BK1afgke [manasoH [aHHbIX 3afjaem Auanas3oH, Nno KoTopomy 6yaer
cTpouTbes rpacuk- A7:B18;
Ha BKnagke 3arosfioBkM 3afaeM HasBaHus auarpammbl (Fpadmk dyHKUMK
f(x)), Ha Bknaake JlereHga oTkoHaeM hiadkok;
nomeLlaem gvarpaMmmMmy Ha TekyLlem ucre.

B pe3ynbTate nosy4nm:

= A, . B m "G
T .(3apaHvne 4

ox as 0 JleBblil KOHeL, OTpe3ka
3 b= 1,570796327 lMpaBblii KOHEL, OTpe3ka
w4, N= 15 Yucno pasbreHunii
h= 0,104719755 Lar TabynmposaHusa yHKLMN
6
J- X y
8 0 1,68294197 Mpacpuk dpyrkuun f(x)

U 0.104719755 1.901144816
10 0.20943951  2,109482297
" 0,314159265 2.289265713
12 0.-41887902 2.418324805
13 0.523593776 2,4723005.12
14 0,623313531 m&427201556

ITS 0,733033286 2,263254541

T 0,337758041 1,970335603
717 0,942477796 1,554214694
181 1,047197551  1.042742337
192 1,151917306 0,490153185

IM 1,256637061 -0.022875488

121 1.-361356S17 -0,395971035

w32 -1,466076572 -0,524534991
23:-1,570796327 -0,323988218*

Mo Tabnuue 3HadyeHnin NnpoeeaeM aHann3 dyHkuun f(x):
* Ha oTpeske [1,15; 1,26] cogepXntcs Hynb (PyHKUMW, NOCKOMbKY Ha 3TOM OT-
pe3ke yHKUMSE MeHsieT 3Hak, T.e f(1,15) > 0, a f(1,26) < 0;
e Ha oTpe3ke [0,43; 0,63] cofepXUTCA NOKa/IbHbIA MaKCMMyM, MOCKO/bKY
cnpaeeamBbl HepaBeHcTBa f(0,52) > f(0,43) n f(0,52) > (0,63);
e Ha oTpe3ke [1,36; 1,57] coaepXuUTCs NOKa/IbHbIA MWUHUMYM, MOCKO/IbKY WC-
TWHHbI HepaBseHcTBa f(1,47) <f(1,36) nf(1,47) <f(1,57).
2. BbinonHeHue 3agaHns B8 CKM MathCAD.
3agaHue 4
1) OnpepeneHne ) )
fjx) = X+ Zsm’x2 +x+1d - hyHKUMA

A= 0 K= 3 - FpaHnLpl OTpE3Ka
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2) MocTpoeHne rpadgmka yHKuMKM y(X) Ha oTpeske [a. b] n
onpefeneHne HavasbHbIX TOUEK:

MpumeyaHne:

Toukn Ha rpadmke
COOTBETCBYIOT
HayaslbHbIM
npubnmxeHnam gns
noucka KopHei n

NOKasbHbIX
3KCTPEMYMOB
3) OnpepgeneHne Hyneii oyHkuMn 'y = f(x):
1cnocob6:
xld = 1,2 f(Xkl) = 0,243946 - HayanbHOe 3HaYyeHue Hyns
dd )= I’OOt(f(dd) ,X|d) - YTOUYHEHMe 3HAYeHUs Hyns
dd = 1.251477 ffxld) = 3.513985 x 10 .]'O'BbIBO,q pesynbTata
2 conocob6:
dd,:: r00|(f(dd) ,dd ,1.1,1.3) - BbIYNC/IEHNS 3HAYEHUSI KOPHSA
Ha oTpeske
dd = 1,251477 f(dd) =0 - BbIBOJ, pe3ynbTarta

4) OnpepgeneHne NokKasibHbIX 3KCTpeMyMOB oyHKUMN 'y = f(X):
NoKanbHbIi MaKCUMyMm
* = °.5 f(xmax) = 2,467972 HavasbHOe 3HaYeHUe KOpHs
Muax = Maximize(f ,xiuax) YTOYHEHNE 3HAYEHNS MaKCUMymMa
xmax= 0.532197 f(xmax) = 2.472649 BbLIBOJ pesy/bTaTa

NoKanbHbIi MWUHNUMYM

Xwin := 1.4 f(xiTn) =-0 T "102  HavanbHoe sHaueHne KopHs
W.@’:Z Minimize gf .,xmin) YTOYHEHNE 3HAYEHUA MUHUMYyMaA
Xwin = -822083.093036 BbIBOJ, pe3y/nbrara

! oueBMAHO, YTO 3HAYEHME XMin Ha[o flokann3oBaTb
MNpumeyaHune:
[ns Toro, 4uTo6bl NOKA/IM30BaTb IKCTPEMYM Ha OTpe3ke, Heo6X0AMMO UCMNOSb-
30BaTb 610K
1.4 f(xmin) =-0.477102 - HaYaslbHOe 3HayeHue KOpHs

Gix eu * YTOYHEHNE 3HAYEHNA MUHUMYyMa
I < xmin < 15

im:z Minimize&fﬁmin)
xmin = 1.45S154 f(xmin) = -0.525479 - BbIBOJ, pe3ynbraTa

3. BbinonHeHune 3anaHusa B 3T Excell

1Mpu noucke KOpHeil W NoKasbHbIX 3KCTPEMYMOB PEKOMEHAYETCS KaXAblii W3 MYHKTOB BbINO/IHATL HA OT-
AenbHOM pabouem nucte.
2!



Bocnonb3yemcsa tabnuueii 3HaveHns oyHkummn y-f(x), MOCTPOEHHOW npwn BbINOA-
HeHun npoueaypbl Tab_fun B nyHkTe 1. B Tabnvue BbiAeNeHbI OTPE3KU, COAEpXa-
LUMe Hy/b W ToKasIbHbIe 3KCTpeMYMbl OyHKUMKM y = f(X).

a) Bblibepem 0Tpesok, cofepxalimini Hynb yHKUMM y = f(X) € nomolLlblo one-
paumii KonvpoBaHWs 1 cneunasibHON BCTaBKU:
MpaBka -> CneunanbHaa BCTaBka -> © 3HauyeHus
B cocefHue avelikn BBeAEM HayaslbHble 3HAYeHUs (B Aueiiky A8 - 3HayeHue, npu-
Hadnexatlee BbI6paHHOMY OTpesKy; B siveliky B8 - chopmyny ans pacuyeta dyHK-
wm y =f(x)):

AT B
T+ OTpe3okK, coaepxalipii KopeHb 1:jOTPpe30K, coaepXaLLmii KOpeHb
3 X Vv X Vv
3 1,151917306  0,490153185 1,151917306  0,490153185
4 1,256637061 -0,022875488 s 1,256637061 -0.022875488
6 YTO4YHEeHMe 3HaYeHUs: .Igji Y TOUHEHVEe 3HaYeHus:
xk yk 70 xk i yk |
B 1,25 0,006606142 6~[ 1,25) =A8+2*SIN(A8A2-t-A8* 1)
YTOUHUM 3HaueHWe Hyns yHKuum, ucnonbsdys ... 5
HaACTPOiiKy Mounck pelueHns -1- iIOTpe3okK, coaepxaLumii KopeHs
(Cepsuc -> MNouck peLueHns) i} K %

37 1.151917306 0,490153185

napamMmeTpbl AMasioroBoro okHa: !
4-i  1,256637061 -0.022875488

YyCTaHOBNTb LieNeByto sueiiky B8

paBHOVI © 3HayeHuto O ;6 1Y TOUHEHMe 3HaueHnA:
o 7-\ xk yk
NSMEHSAA AHENKUN A8 Bi 1.251476619 -1.18833E-08
quopMMpyeM OoT4yeT Nno pesynbTa- B U
Tam: Miciosoft Excel 11J) OTyeT no pe3ynbTatom

Po6ounii nuct: [npnMep_Fxtel.xIs]KopeHfa dyHkumn
OT4eT co3gaH: 31.05.2011 20:36:09

Aueiika VImMa McxogHoe 3HaueHve  Pesynbrar
iBI8 0,006606142 -1.18833E-08

J i 4BVeHsiemble suelii
fueiika ViMa VcxogHoe 3HaueHne  PesynbTar
" SA$8  xk 125 1,251476619

6) Bbibepem 0OTpe30K, coaepxalyuii
o IOrpaHnyeHus
NOKaNbHbIA  MakCUMyM  GOyHKLMK i H

Y = AX):
A B A b *B ' c i
-1 OTpesok, cogepaLupii OTpe30oK, coaepaLLmin
i i NOKaNbHbIA MakCcUMym 1 NoKasbHbIN MakCUmMym
21 X v 2 X Y
3 0.41887902 2,4183248 3 0,41887902 2,4183248
4 : :0.52350878 2.47230951 4 ¢,52359878" 2.47230951
£ 0,62831853 2,42720156 5 0,62831853 2.42720156
[ :YTO4YHeHVe 3HauYeHns YTOuHeHVe 3HaveHus:
8 xTax yTax 8 XTax yTax

9 0,52359878  2.47230951 -B: ' 0,52359878] =A9+2’ SIN(A9"2+A9+1)
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YTOYHUM 3HAYEHME JIOKA/IbHOTO Makcumyma,

nonb3ys HafCTPOiiKy Mouck peLLeHus.

napameTpbl MasfioroBoro okHa:
YCTaHOBNTH LieNIeBYH0 SiUeiiKy
paBHoiA
N3MEHSAS AYeku

orpaHuyeHns (o6aBnTb)

Ccpopmupyem OTHeT No pesy/bTaram:

Alll: B i 10 | D

© MaKCcUMaslbHOMY 3HaYeHU0

me- A B

OTpe3oK, c:o,qep»emylﬁ
JIOKa/bHbIA MaKCUMyM

i
2 X
B9 Y
3 0,41887902 2,4183248
4 :0:52359878 2,47230951
A9 2 0,62831853 2,42720156
A9 <= A5;
7 YTO4YHEHVe 3HaYeHus:
A9 >= A3;
8 XTax yTax
9 0,53219712 2,47264892
} mE- F; G i

Microsoft Excel 11.0 OTueT no pesysbTaTam
2 Pa6ounii nuct: [Mpumep Excel.xk]/lokanbHbIA Makcumym
3 Ortuet co3sgaH: 31.05.2011 20.-55:42

B Llenesas aueiika (Makcumym)
7 fAlyeiika Vmsa McxoaHoe 3HaueHne PesynbTaT
8 $B$9 yrnax 2,472309612 2.47264B916
Tf M3meHsieMble suelikn
12 fAuelika WmA VMcxopgHoe 3HayeHue PesynbTar
13 JA$9 xTax 0,523598776 0.532197122
16 OrpaHuyeHus
17 fAuelika Vms 3HauveHve dopmyna Craryc PasHuua
18 $A$9 xTax 0,53219/122 $A$I>=$A$3 He cBsAzaH. 6.113318102
is $A$9 xTax 0,532197122 $A$9<=$A$5 He cBazaH 0,096121408
AHa/TIOrMYHO BbIMNOSTHUTL pacyeT /Ioka/IbHOro MMHUMyMa.
Bbibepem 0Tpes30kK, coAepXalinii oKasbHbIA MakcuMym dyHKkumm y = f(x):
3 " A 3 ele7- A- - B c 1
OTpe3oK, coaepaLyii OTpPesoK, coaepxauyuii
1 JIOK&/TbHb I MAHVMYM , JIOKa/TbHbIM MUHAMYM
2 X v 2 X y
3 1,36135682 -0 39597103 3 1,36135682 -0,39597103
4 1.46607657 -0,52453499 4 1.46607657 -0,52453499
”8 1,57079633 -0,32398822 5 1,57079633 -0,32398822
7 YTOUHEHVIe 3HaUeHVs: 7 YTOUHEH e 3HaueHnA
8 xmin ymin 8 xmin ymin
9 1.46607657 -052453499 9 ' 1,46607657* =A9+2*SIN(A9*2+A9+1)
YTOUYHUM 3HAYEHME NTOKaSTbHOrO MUHNMYyMa,
A T B

UCMoNb3ys HAACTPOMKY MOUCK peLleHus.

OTpé30|<, cofepxaLLyii

napameTpbl AUaN0oroBoOro OkKHa: 1 JIOKQ/TbHBIV MAHVIMYM
YCTaHOBUTb LIENIEBYHO AYEiiKy B9 2 X y
paBHoi © MUHMMaIbHOMY 3HAY€HUI0 3 1,36135682 -0,39597103
N3MeHsas ﬂquKM A9 4 1,46607657 -0.52453499
orpaHuyeHus (o6aBUTb) A9 <= A5; ® 157079633 -032398822
A9 >= A3; 7 YTO4HEHVie 3HaueHuA
'8 xmin ymin

9 1,45815432 -0,52547877



Cchopmupyem 0TYeT Mo pesy/bTaTam:

B
JjMicrosoft Excel 11.0 OTueT no pesynbratam
2 (Pa6ounii nuct: [Mpumep_Excel.xI8]/ToKanbHbil MUHUMYM
3*10T4eT co3gaH: 31.05.2011 21:39:11

6 Llenesas saueiika (MuHumym)
7 fAyeiika Wua VicxogHoe 3HauyeHne  PesynbTar
8 $B$9 ymin -0.524534991 -0.525478768

TT W3meHsemble sueiiku
Tf Auelika Vms VcxoaHoe 3HadveHue  PesynbTar

T3 $A$9 xmin 1.466076572 1458154316
i 1my
*16* OrpaHuyeHns
V2 flueiika Wwva 3HaueHue Popmyna Cratyc PasHuua
19 $A$9 xmin 1.450154316 $A$3>=$A$3 He cBsizaH. 0.096737499
19  $A%9 xmin 1,458154316 $A$9<=3A$5 He cesizaH. 0.112642011
3apanuve No5:

MycTts TPebyeTCs BbINOMHUTL 3aJaHue:
[aHa cructema MHeHbIX anrebpanyeckmx ypasHeHuin (CIAY)
f-x-2y +z=2
X +y-z =3
5x +3y +z=-1
1. B 3T Excel pewwutsb C/IAY:

* KaK MaTpUYHOE YpaBHEHWE C MOMOLLbI0 MATPUUHBIX (PYHKLUUIA 1 hopMyn Mac-
CVIBOB;

* CNOMb3ys HAACTPOIKY MONCK peLLeHunit.
2. B CKM MathCAD pewwuts C/AY:
* KaKk MaTpUyHOE ypaBHEHUE C MOMOLLbI0 BCTPOEHHBLIX BO3MOXHOCTEIA;
¢ C NOMOLUBI0 cneunanbHol dhyHKuMn MathCAD;
e ¢ nomoLupto 6510ka Given ... Find.
3. CpaBHUTL pe3ynbTartsl, nonyyeHHole B 3T Excel n CKM MathCAD.
MpvMep BbIMOIHEHNS 3a4aHNA:
a) BoinonHeHve 3aganns B 3T Excel.

3anvwem CJ/IAY B BUAE MATPUYHOIO ypaBHEHUA

v -1 -2 1) (2"
A-y —b,tieA= 4 1 -1 ,b= 3
7) 5 3 1, T

MaTpuuHbIi MeTog, peweHus CIAY:

BBELEeM maTpuuy KO3(h(nunMeHToB Npn HeM3BeCTHbIX (A) B Avanas3oH B3:D5 un
BEKTOP CBO6GOAHBIX koadhdpmumeHToB (b) B gnana3oH F3:F5;
BbIUMC/IUM onpegenutens matpuubl det A, T.e. BBegem hopmysy

B Aveliky B7: =MOMPE[(B3:35)
BbluMCIMM 06paTHyt0 matpuuy A'l T.e. BBegem hopmynly MaccuBoB
B AmManasoH syeek B9:D11: {=MOBP(B3:D5)}
¢ HallleM BEeKTOp-peLleHne
B AnanasoH ayeek FO:F11: {=MYMHO0>X(B9:011,F3.F5)}
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* BbINO/IHUM NPOBEPKY (BblYNCIEHNE HEBA3KMN)

B AnanasoH fyeek HO:H11: {=MyMHO>K(B3:D5;F9:F11)-F3:F5}
[3ameuaHne: ®opmynbl, MCNOMAb3yeMble A5 BbINOSHEHWUA 3a4aHusi, SABNAAOTCA
Idhopmynamy MaccuBoB "OTMeYeHbl UIYPHbIMU CkO6kamu). [103TOMy WX BBOA
locyllecTBnaeTca kombuHaumeii knasuw Ctrl + Shift + Enter.

B pesy/nbTaTe nosyuum

X, «S c D w w G T K-'i
W 3apaHve 5
S Marpuua A BekTtop b
Lyverprua koedrivyentos (BexTOp CBOGQTHEX
LS rpu HevBBeCTHEN) KoaqMLpeHTOR)
\ -1 -2 1 2
WA’ 4 1 -1 3
% 5 3 1 n A/l
6 OnpepgenuTenb Matpuubl A
JJj TI
LL; O6parHas matpuua -A” BekTop-peweHne [poBepka pelleHuns
0,1905r 0",2381 0,0476 X= 1,0476 ol
-0,429 -0.286 0,1429 y= -1,857 -4E-16
0,3333 -0,333 0.3333 2= -0,667 -4E-16

Mpu pewennn CJTAY ¢ nomowblo HaACTPORKM Mouck pewleHns

(a) BBEgEM MCXOAHbIE AaHHbIE U pacyeTHyo hopmyny
B sueiiky F5: =CYMMIMPOWN3B($B$3:$0$3;B5:05)
KOTOPYI0 TUpaXMpyeM Ha Heobxoaumblii gnanal3oH F6 -> F7:F8;
(6) BbI3bIBaemM HaacTpoiiky Cepsuc -> MOUCK pelleHns U BBOAUM NapameTpbl
[ManoroBoro OkHa HafCTpoiku Mounck peLueHns:
N3MEHSIS 1Uelikn B3:D3
orpaHunyeHunst (0o6aBuTb) F5 = H5; F6 = H6; F7 = H7
B pe3ynbTarte BbINO/IHEHMSA ByAeT nonyyeHo peweHne CJIAY, a Takke aBTo-
MaTUYeCKM BbIMOJTHAETCSA MpoBepKa:

MiWKy Xauw, :C. -aw e. F G H
3apgaHue 5
W * y z
13V | 1047619 -1,857143: -0.666667
L A A‘(xy2z)T b
*
5 1 -2 1 2 = | 2
4 1i 1 3 = 3i
5 3i 1 1 =i -i!

Mpn UCMONb30BaHWK HAACTPOVKM MOUCK pelleHns ccpopMmupyem oT4yeT Mo pe-
3ynbTaTam:

mA ,BS C ng" T, aokK i G:
N1 Microsoft Excel 11.0 OTyeT no pesynbraram

2 Pa6ounii nuct: [Mpumep_Excel .xIs]CflAy (MP)
ib TueT co3faH: 31.05.2011 14:26:08

illeneBas sueiika (Makcumym)
L HET

i:/3meHsemble Aveiikn
SAyelika s McxopHoe 3HaveHne  PesynbTar

$B$3 X 0 1.047619048

y 0 -1,85714286
$DS3 2 0 -0.66666667

OrpaHuyeHns

fAyeiika Nmsa 3HaueHue dopmyna Craryc  PasHuua
$F$6 A*(xyz)T 2 SFSG=SH$6 He cBsa3aH. 0
$F$7 A*(xy2Z)T 3 SFS7=SH$7  He cBA3saH 0
SFS8 A'xyz)T -1 SFS8=SH$8 He cBsi3aH 0
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6) BbinonHeHue 3agaHns B CKM MathCAD.
3apaHune 5
n.1) KaKk MaTpMyYHOEe ypaBHeHVe

1022 1 /2
Av= 4 1 -1 b= 3
5 3 1,

Al =21

' 0.1905 0.2381 0.0476'
-0.4286 -0.285"7 0.1429
V 0.3333 -0.3333 0.3333,

x! = A ( 21 A
1.04761905 4 2
Xl -1.85"14286  xl-»
-0.66666667
2
~3
o
A-xl- b= 133226763 x 10"
o)

- onpefenuTb Matpuuy A
n BekTop b

BbIYMCNNUTL ONpefenuTesb
Martpuubl A

BbIYMCNNTL 06paTHYI0 MaTpuLy
AN18 Mmatpuubl A

- BeKTop-peLueHve C/1AY

- pe3ynbTtat BbIUNCNEHNI

- NpoBepKa peLueHnst
(BblYMCNIEHNE HEBA3KN)

n.2) C NOMOLLUbIO CreunasibHOM oyHKUMN

x2 := Isolve(A,b)
1.04761905
-1.85714286

V-0,66666667,

n.3) ¢ NomMoLLbo 6/10Ka peLleHnst
x=0 y:=0 z:=0
Given
X -2y+z=2
4x+y - z=3
5x+3y+z=-1
x3 := Find(x,y ,z)

- onpejeneHne BEKTOp-peLleHnst

- pesynbTat BbIYNCNEHN

- Ha4ya/ibHOe 3Ha4yeHune
nepemMeHHbIX

- onpegenexune 6noka
Given... Find

- nouck peweHua CJTIAY



( 1.04761905
x3 = -1.85714236 - pe3ynbTart BblunceHui
\ -0.66666667 |

111" BbINONHUTL NPOBEPKY A1 KaXKAOro NnyHKTa

PekomeHpaunsa no BbIMNOMHEHMIO pacneyaTok 13 Excel:

1) OchopmMnTb KONOHTUTYbI (Byg -/KOnoHTUTYNLI), rae ykasaTbe ®NO, rpynny u Ba-
pyaHT.
2) [o6aBnTb 3aronoBkn CTPOK M CTONOLIOB
daiin  MapameTpbl CTpaHuUbl-> JIucT -> 0 3arofioBk1 CTPOK Y CTOMOLIOB.
Hanpumep,

MBaHoB W.C. (rpynna B-310) Pasgen A-0; Pasgen B-O
A I B [ ¢ 0 | E
1 3apgaHue 1
2 BxofHble napameTpbl Bbluncnsembie napameTpbl
3 alfa= 2 p= -0,2
4 beta= 3 9= -0,668571429
5 gamma= 1 |= 4,980666667
B X= 1,5
7 v, 0.8 S= -1,4902164
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BOINPOCbI K 3K3AMEHY
MO KYPCY «MH®OPMATUKA»

O6Le ceedeHns 0 6a30BOM 1 NpukiaaHom MO.

1

oA WD

o N

10.
11

MoHATMe 06 MHdopMauuW, npeacTaBneHve MHcopMaumn B 3BM, usmepeHue
NHopMaLmn.

O6Lume cBefieHust 06 annapaTHOM 06ecneyYeHnn NepcoHasbHbIX KOMMNbIOTEPOB.
[JuckoBasi namMsiTb, €e OCHOBHbIE XapaKTepPUCTUKN.

MporpammHoe o6ecneueHmne MK. Knaccudmkaumsa nporpaMMHOro ob6ecnevyeHus.
OnepaumoHHas cucteMa Windows. HazHayeHve 1 KpaTkasi xapakTepucTuka.
dainoBas cuctema: noHATMEe O dhaiine, MMs, pacluMpeHne WMeHW, aTpubyTbl
(painna.

daiinoBasi cucteMa: katasior (nanka), UMsi katasiora, CTpyKTypa katanora.
daiinoBas cuctema: NoHATNE Macku chainios.

OCHOBHble BO3MOXHOCTW OMepaunoHHOl cucTeMbl No pa6oTe ¢ daiinamm u
nankamy ¢ NOMOLLbH0 OKOH.

Pab6oTa ¢ haiinoBoii cuctemoli ¢ nomolybio MposoaHuka.

HasHaueHne 1 OCHOBHble BO3MOXHOCTM NPUAOXeHUn Far Manager, Total
Commander.

TabnnuHbIN npoueccop Excel.

12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
10.
20.
21
22,
23.
24.
25,

26.

27

28.

28

HasHaueHve 1 OCHOBHblE BO3MOXHOCTM TabanyHoro npoueccopa Excel.

Excel: paboTa C IMCTamu KHUT.

Excel: Beog U/C/I0BOWN ¥ TEKCTOBOW MHpopmaummn. Agpecauums suveek. Beog u

pepakTupoBaHvie hopmysl.

Excel: (hopmaTpoBaHve s4eek v NCTOB.

Excel: nocTpoeHne guarpamm.

Excel: ucnonb3oBaHme BCTPOEHHbIX OYHKLUMIA, MacTep (OyHKLWIA.

Excel: OCHOBHble CTaTUCTU4YeCKMe, SIOTMYeckMe U marematmyeckne yHKUMN,

ucnonb3ylowmecs npu paspaboTke Tadbnul,.

Excel: NoHATME mMaccuBa, onepaumn Hag MmaTpuuaMy u maccmMeamu (CoXeHue,

BbluMTaHWe, NO3/IEMEHTHOE YMHOXEHNE 1 AeNeHune).

Excel: ncnonb3oBaHne MaTpuyHbiX OYHKLMIA ANA OTbICKaHNS obpaTHON maTpu-

Ubl, YMHOXEHWSA MaTpuL, TPaHCNOHUPOBAHUS W BbIMUCEHNSA ONpeaesiuTens.

MaTpuyHbIA MeTOA, peLueHnUs CUCTEeM NUHEWHbIX anrebpanyecknx ypaBHEHWN

(CNAY) ¢ nocTosiHHbIMK KO3hhrLMeHTaMN.

Excel: peaniMsauuna maTtpuyHoro metoga petueHus C/AY.

Excel: HaACTpolika Monck peleHns n ee ncnonb3oBaHne ansa pewenns CNAY.

MpaBuna v NpMMepbl 3anucu 1 BbIYUC/IEHUS MaTeMaTUYyecKuUX BbIPaXXEHWA B

KOMMbIOTEPHbIX CUCTEMAX.

Onpegensiemble M Haubofnee pacnpocTpaHeHHble BCTPOEHHblE apudmMeTnye-

ckune goyHKUMK.

WHcTpymeHT Mogbop napameTpa 1 ero UCnosib3oBaHne 419 peLleHns ypasHEeHWIA.

VHCTpyMeHT lMowncK peLleHns 1 ero Ncnosb3oBaHre 4151 OTbICKaHWA 3KCTPEMYMOB.
Vicnonb3oBaHve HaacTpoiku Mouck pelleHnsa ans nogbéopa napaMmeTpoB aMMu-

pUYEeCKOn OYHKLUM METOAOM HaVMEHbLUMX KBaApPaToB.



CucTtema KomMmnbtoTepHon matematnkm (CKM) MathCAD.

29.
30.

31
32
33.
34.

35.
36.

37.

HasHauyeHune cmucTembl KOMMbloTepHoii MaTtemaTnkn (CKM) MathCAD.
MHTepcheiic CKM MathCAD. Oco6eHHOCT pefakTupoBaHus MaTemaTuyecKmx
06bEKTOB.

CKM MathCAD. BbluncnieHns no goopmynam.

CKM MathCAD. MocTpoeHune rpadmkoB pyHKLWIA.

CKM MathCAD. Pab6oTa c BekTopamu 1 maTpuuamu.

CKM MathCAD. PelleHne cUCTEM JNMHEWNHbIX anrebpanyecknx, YpaBHEHWUNA
(MaTpuyHbIA cnocob).

CKM MathCAD. PeweHune CNAY c nomouybto 6noka Given / Find.

OTaenexHve KopHein (yHKUMM OAHONM MNepeMEeHHON; MCnonb3oBaHne yHKLMK
RootQ 415 yTOUHEHUSI KOPHENA.

VMcnonb3oBaHue 6noka GivenlMinimizelMaximize gns yTOYHEHMS 3KCTPEMYMOB.

Cuctema nporpammupoBaHus Visual Basic for Application (VBA).

38.
39.

40.

41.
42.
43.
44,
45,
46.
47.

48.
49.

50.
51.
52.
53.
54.
55.

56.
57.

58.

59.

OcHoBHble cBefileHns 0 VBA.

MoHATMe npouenypbl-pyHkuMm B VBA. CTpykTypa, hopmasibHble M dhakTude-
CKvie napameTpbl, UCNO/b30BaHne npoueayp-yHKLMWIA.

MoHsATve npouegypbl VBAlee oTnuuma oT npoueaypbl-hyHkumm. CTpykTypa,
hopmasibHble 1 hakTudeckme napameTpbl, UCMONb30BaHWe Npoueayp.
KOHCTaHTbl 1 NepemMeHHble. Tunbl gaHHbIX B VBA.

Mprmepbl NpoCTENLLNX NMHENHBIX Npoueayp-pyHKUmiA. Onepatop npucBanBaHus.
OCHOBHble BCTPOEHHbIE YNC/I0BbIE (DYHKLNN.

MporpammypoBaHne apudmeTuyeckmx opmyin.

MoHATUE OTHOLLEHWA. Jlornyeckne onepauuu, yCroBus.

Onepartop If/ Then / Else. MporpammmpoBaHme pa3BeTBAALWMUXCS hopmy.
MoHsATMe meTkn. Onepatopbl cemeiictBa GoTo: GoTo M, if..GoTo M,
On...GoTo...

MocTpoeHne pa3BeTBNAIOLWLMXCA NporpaMM Ha 6a3e onepaTopoB nepexoja.
BBOA AaHHbIX C MCTa 31eKTPoHHOW Tabnuubl (3T) 1 BbIBOA pe3y/bTaToB Ha
JINCT.

MocTpoeHne LKAMyecknx nporpaMm Ha 6ase onepaTopoB nepexoja.
Onepartop uukna For / Next. [pocTeiilune uukamyeckme nporpammei.
Onepatop uyukna While / Wend. MocTpoeHne Tabnvubl 3Ha4eHUA YHKUMIA.
Onepartop uukna Do / Loop. BbluncneHne cymm.

BrioxeHHble uukibl. MNoHATMe maccuBa. Onepatopbl Dim n ReDim.

CunTbiBaHUE N BbIBOA 3/1EMEHTOB YMC/IOBbIX MaccuBOB Ha nucT 3T, NpocTei-
Lune onepaumn Hag HAMK.

CUMBOJIbHbIE BbIPAXXEHUS 1 ONepaTopbl NpyucBanBaHus.

®yHKUMKN Chr(), Asc(), Val(), Str(), Len(), Mid(), InStrQ, StrCompQ; npumepsl
UX UCNOJIb30BaHUSA.

Onepatopbl OTKPbITUS, 3akpbiTUS U ypganeHus daiinos (Open, Close, Kill).
CTpyKTypa TeKCTOBOro guaiina.

BBog MHchopmaummn 13 TEKCTOBbIX (Dai/ioB M ee 3anucb B TEKCTOBble haisbl
(onepaTopbl Input #, Print #, Write #).
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MPUTOXXEHUE

Munuctepcteo o6pasosanna Pecny6nukn Benapyco

YupexaeHne o6pasosaHuns
«BpecTckunii rocygapcTBeHHbIV TeEXHNUYECKN yHuBepcutTeT»

Kapeapa nHhbopmaTmnkmn u npuknagHom MatemaTukm

KOHTPOJ/IbHAA PABOTA No 1
no guncuymnnmHe «MHO®OPMATUNKA»

BbInonHwnn ctygeHT

(Fpynna, thakynbteT wudpp)
(®amunus N.0)
(BapuaHT: pasgen A, pasaen b)
(Moanwnce)

JonyLlueH K 3awwmre

(®amunua W.0. npenopasatens)

(Aata Moanuce)
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